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NIVEAU CERTIFICAT
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Premiére partie
(90 points)

INSTRUCTIONS

N'ouvrez pas ce livret
avant le commencement de I'examen

Lise attentivement les instructions
avant chaque exercice.

Repondez a toutes les questions.
Donnez une seule réponse a chaque question.

Marquez chaque réponse
sur la feuille de réponses.

Temps prévu pour cette 1ére partie: 2h30.




De oudu? De oude la?_De ou des? Quelle est la forme convenable?
Mettez une croix dans la case correspondante.

1. C'est un port de mer Méditérannée A0
C'est un port de la mer Méditérannée B
2. |l fabrique des bijoux Al
|l fabrique de bijoux B
3. C'est un professeur de frangais Al
C'est un professeur du frangais BO
4. J'ai trouvé un livre du 18éme siécle Al
J'ai trouvé un livre de 18éme siécle BO
5. C'est un projet de Commission Européenne Al

C'est un projet de la Commission Européenne BO

Etre_ou avoir ? Quelle est la forme convenable ?
Mettez une croix dans la case correspondante.

6. J'ai passé un examen Al
Je suis passé un examen BO
7. Je suis passé le voir Al
J'ai passé le voir BO
8. Il est passé deux fois me voir A
Il a passé deux fois me voir BO
9. Je suis descendu l'escalier Al
J'ai descendu l'escalier BO
10. J'ai descendu par I'escalier Al

Je suis descendu par l'escalier BO
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Lisez le document ci-dessous, ensuite lisez les phrases qui suivent.
Sont-elles correctes ? Répondez en mettant une croix dans la case
de votre choix.

A. oui B. non C. on ne peut pas le savoir

11. Saint-Etienne est une ville frangaise A0 BO cO
12. Les jeunes représentent la moitié de la population Al B8O cO
13. On peut y faire des études Al BO cO
14. Cette ville a un musée trés intéressant Al B8O cO
15. Un bureau de 10m? codte plus de 10 000F par mois A 80O cO

Ou pourrait-on trouver chacune des consignes ci-dessous? Mettez
une croix dans la case de votre choix.

AO BO cO pO

17. Dans une station de métro
Al BO cO od

18. Dans un lieu ou il y a peu de lumiere

A0 BO cO oO

19. A l'entrée d'un immeuble

A0 B8O cO pO
20. Pres d'un fleuve

A0 BO cO bO
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A.avant que B.pendant que C.Iorsdue D. depuis que E. pour que

Laquelle des formes ci-dessus proposez-vous pour chacune des
phrases suivantes? Mettez une croix dans la case de votre choix.

Il faut décider _21 _tout ne soit perdu. A0 B8O cO b0 ed
Il faudra décider _22 tout le monde sera arrivé. A0 BO cO b0 eO
Il sera inutile de décider 23 tout aura été perdu. A0 BO cO bO 0
Il ne peut plus décider 24 son directeur est revenu. A0 BO cO o0 ed
Il faudra décider 25 tout soit terminé avant jeudi. A0 BO cO bpO EO

Lisez ['extrait qui suit et essayez ensuite de noter si les 5
informations données en marge sont exactes ou pas, en mettant une
croix dans la case correspondante.

A. oui B. non C. on ne peut pas le savoir

signal 's.ono.réann 26. Il s'agit d'une annonce publicitaire
le sig

ja_fefmem'e des portes AD Bl CD

Sl : : 27. Ca concerne les portes d'un moyen de transport
L EST INTERDIT DE: AO BO cO

8 ol B 28. |l faut monter dés qu'on entend le signal

. mionter ou descendre AD BO cO

‘dés que le signal Celiabl 29, || faut pousser la porte pour la fermer

fonctionne, 3 A0 B0 cO
Tt 30. Il ne faut pas empécher les portes de se fermer
 géner la fermeture A0 BO cO

' des portes.

Quelle est la forme qui convient a chacune des phrases suivantes?
Aa Bchez Cde D par. E sans F en G pour

31 passant _32 laPlacedelaGare, 33 aller _34 ma grand-mére, jai
remarqué que la station 35 taxis n'était plus la. Elle a d( étre déplacée.
31.A0 80O cOO0 o ed fFO GO
32.A0 BO cO0 pO el fFO cO
33.A0 BO cO oO 0 fFO cO
34. Al BUO cO o0 E0 fFO cO
35.A0 BO cOO0 poO ed fFO GO
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Quel est le mot qui convient dans chaque cas ?

Répondez en mettant une croix dans la case de votre choix.

A.la B.les C.leur D.lui E.ils
llest allé _36 voir et ila Al BO cO boO EO
essayé de _ 37 expliquer AD BO cO boO EO
que ce n'était pas sa faute a 38 A0l BO cO bpO EO
- mais __39 sont restés froids A0l BO cO boO EO
et n'ont pas voulu _40 pardonner A0l B8O cO bO EeO

i B

GAZ DE FRANCE

Baisse de 1% des ts

aux particuliers

lGaadeFxmaamm&!mrsoirmbﬁhseé&
ses tarifs du gaz & usage domesiique. ba
-menmlzﬂmmlamm %Mﬂ_._ '

sultats satisfaisants pour l'année 19@5 » (ﬁsuw net de
1,9 milliard de francs en hausse de 40,7%, aprés verse-
ments 4 I'Etat et imp6t). Hewndefa baias&
‘consécutive depuis 1992.

Lisez la nouvelle ci-dessus, parue dans la presse. Cing amis en
discutent. Est-ce qu'ils ont raison? ,.
Répondez en mettant une croix dans la case convenable.

A. oui B. non C. on ne peut pas le savoir
41. Mme Dupont : " Tiens! Le gaz sera encore plus cher! " Al BO cO
42. M. Dupont: " Mais non, au contraire! Il sera moins cher." Al BO cO
43. M. Dufour : " Depuis 1992 I'entreprise a gagné 1,9 milliard® A BO cO
44. Mme Dufour : "Mais mon chéri, c'est une entreprise publique.”"ALl B[O cO
ci

45. M. Martin : " Oui, il va baisser, mais pas pour les industries” | Al BO
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Lisez les phrases qui suivent et choisissez la forme convenable
pour les compléter. Mettez une croix dans la case de votre choix.
A. qui B. que C. dont D. ou

C'est une entreprise_46 le chiffre d'affaires dépasse le milliard Al B[ CcUJ
C'est une entreprise_47 _étend ses activités dans toute I'Europe AL B CU

C'est une entreprise_48 emploie plus de 1000 travailleurs A0 BO cO
C'est une entreprise_49 le bon travail est trés bien payeé A0 O cO
C'est une entreprise_50 les concurrents veulent éliminer AO BO cO

pd
DO
DO
o]
DO

Lisez les titres de journaux ci-dessous. Est-ce qu'ils annoncent
des faits du passé ou des événements attendus dans l'avenir?
Répondez en mettant une croix dans la case de votre choix.

A passé B avenir C on ne peut pas le savoir
51 A0 8O cO
52. Al BO cO

B cO
BO cU
B cU
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Choisissez le mot qui convient dans chaque cas et mettez une croix
dans la case de votre choix.

A. le tien B. celui C. lequel D. aucun

_56 _des deux ne m'a plu et j'ai décidé de prendre__ 57 , 58 que tu portais hier,
et d'essayer de le copier. Mais j'ai fini par constater que _59 est trop petit pour
moi! Je vais donc prendre I'un des deux. __60 tu crois que je devrais choisir?

56. Al B cO p0O

57. A0 BO cOO pO

58. Al BO cO oO

59. Al BO cOO pO

60. Al BU cl DO

Lisez le document ci-dessous, ensuite dites si les phrases qui
suivent sont correctes. Mettez une croix dans la case de votre choix.
A. correcte B. incorrecte C. on ne peut pas le savoir

I ANGLAIS DES AFFAIRES

SEJOURS : 61. nations s'adresse aux sportifs
LINGUISTIQUES Al BO cO
| EN - .
62. nations offre des co
" IRLANDE urs de francgais
Al BO cO
“Un stage intensif en langue dans
un pays oit la langue se perle est le 63. L'annonce s'adresse a des jeunes enfants
meilleur moyen pour devenir Al BO cO
étrangére etcecienun 64. Nations est une agence de voyages
minimum de temps”. 1
Ex de plus. le sud Ouest de I'lrande A0 B0 cO

telle able.
—— i 65. C'est une publicité pour I'apprentissage

. notions de l'anglais

Al BO cO

13, rue de Passy - 75016 Paris
Tél : (1) 40 50 68 62
Fax: (1) 405070 45

e-mail : nations @imaginer.fi
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Quel est le mot convenable pour compléter chacune des phrases
suivantes ?

A Tous B Quelqu'un C On D Aucun E Tout

66 __s'est bien passeé. AO B8O cO boO EO
67 _d'entre nous n'est pas passé le voir. A0 BO cO pO ed
68 de ses amis n'est passé le voir. A0 BO cO boO Eed
69 sont passés le voir. A0 BO cOO bpO EO
70 _peut se passer. A0 BO cO o0 EO

Laquelle des trois formes est la bonne? Mettez une croix dans la
case de votre choix. '
A. était parti ~ B. serait parti C. partirait -

Jacques m'a dit qu'il _71 en voiture demain a 8 heures. A0 8O cO
Jacques_72 avant toi, mais il n'aurait pas appris la nouvelle. ALl B[ C[I

Jacques l'aurait évité s'il _73 & 8 heures. Al BO cO
Jacques ne 74 pas, sion le lui demandait. A0 BO cO
Jacques 75 du bureau lorsque je suis arrivé. A0 BO cO

e W Cludes o, o 0B AU «Guide o
g e FEch et
Sébcl::du Reader’s Digest. N ments “ontient tous I&ﬁmm-aue.
640 p., 229 F, v Bﬂpﬁom d,,! ; [ igu]’anlm 9!\23;
£ Ce n'est pas un'« beau fivre » \ - /7 'O'mat gg?de Dtéciensas &mn}
mais un cadeau  offrir a tous e | B Comnexes quy i quest
les débutants, qui deviendront il N g in 6 e s gy : wﬁmu__

vite amateurs éclaires, Ma ol U 4 Petrange . Universitajre
bible depuis gue j'ai mis la . our: ,bra;m_ .
main a la terre. ol %‘m‘!‘%ﬁ lation

i A B C D
Regardez les documents ci-dessus. Lequel des quatre pourrait

intéresser chacune des personnes suivantes ?
Répondez en mettant une croix dans la case de votre choix.

76. M.Dubois qui est un collectionneur de tableaux de peinture ALl B cl DO

77. Marie-Thérése qui cultive des roses A0 BO cO bO
78. Marc qui veut se renseigner sur 'enseignement supérieur AL B[l cJ D[
79. Mme Boucheron qui adore la sculpture orientale Al BO cO pU
80. Le petit Denis qui aime les marionnettes A0 BO cOO bO



—— e — T

B

Ski ersuw Tignes

umcm;;emmmam%mmdezmswa
Tignes vacances de février, du 25 février au 2 mars.
ﬁmﬁﬂk mm;mndmmcnmﬁd&ﬂﬁage

ment en pension compléte. Wmnla%m:'pum
pour I'Espace Killy (Tignes Val d'Isére, soit plus de 300 km de pis-
tes). Cours de ski ou de surf tous niveaux, matin et aprés-midi par

des initiateurs compétents.

Ce#tﬁwmﬁnm js » est conseillée aux adolescents.
P Renseighements : de Montpellier, 8 rue des Teissiers,
Tél. 67.60.64.44,

Lisez l'annonce ci-dessus, ensuite dites si les phrases qui suivent
sont correctes. Mettez une croix dans la case de votre choix.
A. correcte B. incorrecte C. on ne peut pas le savoir

81. Tignes est une station de sports d'hiver. AO BO cO
82. C'est une proposition du ski club pour les vacances d'hiver. Al B[ c[J
83. On ne peut pas participer au stage, si on ne sait pas skier. A0 B[O cO
84. Les cours de ski ne sont pas compris dans le prix du stage. Al B[O clJ
85. Les enfants de moins de 13 ans ne sont pas acceptés . Al B cO

A. Ne dis rien a personne
avanl que nous
en soyons certlaines
B. Repondre impérativement aux
attentes de nos lecleurs
C. N'oublie pas
d’inviter Palrick
a notre rmariage
D. Nous devons étre préls
avant le 14 février

Choisissez parmi les messages ci-dessus celui que pourrait avoir le
plus probablement écrit chacune des personnes suivantes.
Mettez une croix dans la case de votre choix.

86. Catherine, a ses deux soeurs. A0 BO cOl pO
87. Robert, & Théreése, sa fiancée. A0 B8O cOO bO
88. Mme Claire Chantrin,au personnel de sa patisserie ALl B[] cl DU
89. Marthe, & son futur mari. A0 B0 cO b0
90. M. Porcher, éditeur, a son rédacteur en chef. A0 BO cO bpO
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